

alemán
a Berlín
en pie,
adidos

ocupación

or las autoridades
Después, el can-
er hizo constar
o una verdadera
el.—Efe.

ANTE BRITANICO
ENFADADO

Al terminar su
nciller de la Ale-
al, Adenauer, ini-
era estrofa del
über Alles", que
r unas 2.000 per-
mantuvieron en
mes durante todo
duró el himno.
ntes militares oc-
mancieron senta-
dencia.

nta militar britá-
o el hecho de
o el "Deutschland
na sido un gesto
usto" y agregó
dar un trámite
nto.

a este respecto
s patrióticos no
s en Alemania a
eren el orden.

LOS COMUNISTAS
NA ORIENTAL

Según el pe-
torización norte-
residente de la
al, Wilhelm Peck,
do provocado por
sion en el seno
nista de dicho

según el citado
el vicepresidente
gobierno oriental,
en su reciente
o oscú de un tra-
comparado entre
la pública demócrat-
or el que Rusia

concepto de re-
par millones de
aritariza todavía
a la policía po-
y que Peck,
el primer Minis-
wohl, se opone a
e paralizaría el
ómico y finan-
manía oriental, y
s amigos Boris y
soviet supremo,
su ayuda.—Efe.

CCION DE LOS
DE ACERO

3.—El comisario
Ruhr, general
divertido que será
guir organización
no condición para
ella el ser vetera-
La advertencia va
que intentan re-
anización "casos
nhelm), que fue-
os en las S. S.
prohibición se ha
la ley 16 de la
aliada.

el fundador de
casos de acero",
eben, que fue di-
juventudes hitle-
lectaba celebrar la
ón el miércoles
ohensburgo, cerca
ha anunciado
ha sido aplazado
mes. Declaró que
to se debe a que,
to se había dado
a poco favorable
ha fijada para re-
de acero con-
ntesales estén reunidos en Londres. Pero se muestran, excepcio-
ta, que había sido
del
cuartel general
ano para facilitar
cerca de las miras
su movimiento.
estaba pensando
racter de círculo o

nte General
ara el cargo
ero del Reino

— Ante S. E. el
lo y con asistencia
el Reino en pleno.
a tarde, en el Pa-
ardo, la ceremonia
del cargo de con-
mo. Sr. Teniente
se Enrique Varela,
o de España en

nte del Consejo
Bibbaw, pronunció
de sentido recuer-
consejero fallecido
allejo, cuyo puesto
a esta fecha es
del general Varela, a quien
osamente en nom-
ejo. El propio se-
ción, juramento al
omo del Reino, pro-
os las palabras

ceremonia acom-
E. los Jefes de sus
Militar y ayudan-

La ONU hará propaganda comercial
Chicago, 19. — Las Naciones Unidas permitirán anuncios en sus programas de radio, siempre que se ajusten a determinadas condiciones. Dorothy Lewi, de la sección de radio de las Naciones Unidas, hizo esta revelación durante la convención anual de la Asociación Nacional de Radio. — Efe.

Mediterráneo

CASTELLON DE LA PLANA, JUEVES, 20 DE ABRIL DE 1950

Camorra 19. — En el parlamento australiano, ha sido pedida la deportación del "dean rojo" de Canterbury, Hewlett Johnson, que ha sido calificado de "hipócrita que predica la traición doctrina comunista".

DURISIMAS CRITICAS A RUSIA EN EL SENADO NORTEAMERICANO

Algunos senadores incluso hablaron de guerra

Se acordó conceder condecoraciones a los tripulantes del avión derribado por los cazas soviéticos

Washington, 19. — El Senado ha acordado por unanimidad la concesión de condecoraciones póstumas para los 10 aviadores norteamericanos que, según la nota de protesta de los Estados Unidos a la Unión Soviética, fueron derribados por los cazas soviéticos mientras volaban sobre el mar Báltico en un avión pesamado.

El senador demócrata, Scott Lucas, jefe de la mayoría, presentó la moción sin notificación previa y se suspendió el reglamento del Congreso para proceder a la discusión y aprobación de la propuesta. Declaró: "No podemos devolver la vida a estos valientes derribados en el avión, pero podemos hacer que nuestros votos adviertan al Kremlin que en el Senado respaldamos a estos hombres que dieron sus vidas por la Patria". "Esta acción bárbara e implacable, —agrega— de la fuerza regida por el gobierno de Moscú, ha sido una sacudida para todos los seres forrados del mundo. Esta acción criminal de la Unión Soviética es una advertencia para todo el mundo libre de que ha llegado el momento de colocar los intereses de nuestro país por encima de cualquier ventaja de partido".

El senador republicano, James P. Kem, dijo que los aviadores pueden haber sido derribados con armamento norteamericano, "porque una gran cantidad de material de guerra norteamericano ha sido enviado a Rusia y sus satélites por Gran Bretaña, Francia, Bélgica y Luxemburgo, todos beneficiarios del plan Marshall".

Agregó que es posible que Suecia haya hecho embarques aún mayores y agregó que la división de comercio internacional del Departamento de Comercio le había suministrado datos de los embarques hechos por estos países a la Unión Soviética y sus satélites, en los que se incluyen artículos cuya venta a esos países está suspendida por los Estados Unidos.—Efe.

EL SECRETO DE LA FARSA DEL ACCIDENTE

Nueva York, 19. — En un artículo que publica hoy el periódico "Daily Mirror", el comentarista Drew Pearson dice que según informes procedentes de los servicios de espionaje escandinavos, el área donde hace once días desapareció el avión "Privateer" americano, es una de las zonas más estratégicas y más estrechamente vigiladas de todo el territorio de la Rusia soviética.

"Los rusos llevan a cabo en ella, dice el comentarista, experimentos secretos con nuevos y poderosos proyectiles del tipo V producidos en las factorías alemanas de Peenemünde y Warnemünde. En aquellas aguas Rusia tiene un servicio en la zona más hombres que América y cuenta con un crucero más y cuatro veces el número de submarinos de los Estados Unidos".

Según el comentarista, la flota americana cree que el avión perdido se hundió inmediatamente.

LA CRISIS BELGA, EN CAMINO DE RESOLVERSE

Por los tres partidos ha sido aceptada la oferta del Rey de delegar sus funciones en el Príncipe heredero

Bruselas, 19. — (Urgente). — Los dirigentes de los tres principales partidos políticos belgas han aceptado la propuesta del Rey Leopoldo III de regresar a Bélgica para delegar provisionalmente sus prerrogativas en su hijo el príncipe Balduino.—Efe.

EL ALCANCE DEL ACUERDO

Bruselas, 19. — Con referencia a la decisión de los dirigentes de los tres principales partidos políticos belgas de aceptar la propuesta del Rey Leopoldo, se añade que el dirigente liberal, Robert Motz, declaró después de la conferencia celebrada entre los prohombres políticos: "Nos hemos puesto de acuerdo sobre la proposición al gobierno. Ahora estamos enfrentados con dos planes relativos a cómo poner fin a la transferencia de las prerrogativas reales. Esto se estudiará mañana en otra reunión de los tres partidos".

Como se recordará, en un mensaje radiodifundido a la nación belga, el Rey Leopoldo propuso regresar a Bélgica, pero que los poderes del trono serían transferidos provisionalmente a su hijo. También propuso que asumiera el poder en el momento en que cualquier gobierno belga lo estimase oportuno.

El político católico Van Zeland, que presidió la reunión de hoy, ha ido a celebrar una entrevista con el príncipe regente Carlos, hermano de Leopoldo. Se añade que esta noche celebrará otra reunión.

Fuentes dignas de crédito aseguran que los socialistas han sepan devueltos a Leopoldo sólo cuando haya obtenido una mayoría de dos tercios en el Parlamento. Por su parte, los socialcristianos son partidarios de una simple mayoría para cumplir aquel requisito. A su vez, los liberales, añaden los informantes, sugieren que si dos de los tres principales partidos, es decir, los socialcristianos y los liberales, acuerdan que Leopoldo

LA POLITICA DEL GOBIERNO EGIPCIO

El Cairo, 19. — El jefe del gobierno egipcio Nahas Baha en sus declaraciones a la United Press, ha dicho que los dirigentes de las grandes potencias deben sacrificar su orgullo para poner fin a la guerra fría y conseguir el triunfo de la paz. "El presente es deprimente —dijo— y el futuro incierto".

Advirtió Nahas Baha que los planes para reorganizar al Ejército egipcio siguen exclusivamente una política defensiva. Agregó que Egipto se dedica a la ayuda norteamericana, siempre que no lleve aparejados cuestiones políticas. Expuso también la creencia de que la Gran Bretaña y Egipto pueden resolver sus diferencias por medio de negociaciones directas.

Finalmente, refiriéndose a los planes de política interior del gobierno que preside, dijo que se proyecta elevar el nivel de las masas egipcias mediante un doble programa de industrialización y de reactivación total de la agricultura.

En cuanto al comunismo, el jefe del gobierno egipcio manifestó que no cree que constituya una grave amenaza para Egipto, en primer lugar porque "la religión del pueblo es un gran obstáculo y porque se llevará a cabo un programa de justicia social. Por su parte natural, aca y marxista, agregó, el comunismo está condenado por anticipado en Egipto y creo que también en todo el Oriente Medio. Por otra parte, el comunismo nace de un descontento explotado políticamente. Todo gobierno consistente de sus responsabilidades debe luchar contra ello. Haremos esto mediante una legislación adecuada y por encima de todo. Lo haremos gradualmente eliminando de verdad todo motivo de descontento. — Efe.

HOY, importante discurso de Truman

Washington, 19. — El Presidente Truman pronunciará el jueves un importante discurso sobre política exterior, dirigido a la Asociación norteamericana de directores de periódicos, según se anuncia en la Casa Blanca.—Efe.

última HORA

Viena, 19. — (Urgente). — Checoslovaquia ha pedido a la embajada norteamericana en Praga que cierre sus servicios de información en la capital checoslovaca y en Bratislava, según ha anunciado la radio de Praga.—Efe.

Se cree que Rusia firmará la paz separada con la Alemania oriental

Coincidiendo con la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores occidentales

Washington, 19. — Los funcionarios del Departamento de Estado afirman que dentro de pocos meses la Unión Soviética firmará la paz separada con Alemania oriental, probablemente en los ministerios de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales estén reunidos en Londres. Pero se muestran, exceptivamente las noticias de que Rusia no solo proyecta este tratado de paz, sino el retirar sus fuerzas y crear un Estado alemán separado.

Mientras tanto, el representante republicano Jarvig, ha anunciado su propósito de presentar hoy a la Cámara una propuesta de ley ordenando una revisión de la política norteamericana en Alemania. Una propuesta analoga presentó el representante en el Senado Guy Gillette, propuesta de ley ordenando una

revisión de la política norteamericana en Alemania. Una propuesta analoga presentó el representante en el Senado Guy Gillette, propuesta de ley ordenando una

Todos los alemanes sintieron latir con más fuerza el corazón al escuchar las estrofas del «Deutschland Uber Alles»

Adenauer dice que ya es hora de que Alemania tenga un himno

Berlin, 19. — "Todos los alemanes de la zona soviética sintieron latir con más fuerza su corazón cuando a través de la radio oyeron el himno «Deutschland Uber Alles», ha declarado el chanciller Adenauer a los periodistas.

«Ya es hora —con inu— que Alemania tenga un himno nacional. Todos los alemanes, tanto de la zona oriental como de la occidental, se sienten más unidos con nuestra vieja canción. El tercer verso habla de derechos y de izquierdas. Es un signo de progreso más que de reacción. Y no olvidemos que este verso fue prohibido por los nacionalistas. Cuando iniciamos el himno, estaba convencido de que todos los partidos estaban de acuerdo".

Las declaraciones, Adenauer insistió en que Alemania nacional no quiere tener ningún ejército. "Por todos los medios —añadió— trataremos de que Alemania no sea un campo de batalla en el Rusia y EE. UU. Queremos la paz, pero no a costa de Alemania y sería así si la zona soviética continúa sin himno". — Efe.

Washington, 19. — Los funcionarios del Departamento de Estado afirman que dentro de pocos meses la Unión Soviética firmará la paz separada con Alemania oriental, probablemente en los ministerios de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales estén reunidos en Londres. Pero se muestran, exceptivamente las noticias de que Rusia no solo proyecta este tratado de paz, sino el retirar sus fuerzas y crear un Estado alemán separado.

Washington, 19. — La fuerza aérea norteamericana en Alemania ha recibido órdenes de estar preparada para caso de que tenga que conducir rápidamente fuerzas a Berlín el 28 de mayo próximo si la juventud comunista llega a celebrar su manifestación anunciada. — Efe.

ALEMANIA OCCIDENTAL FIRMA UN TRATADO CON YUGOSLAVIA

Bonn, 19. — La Alemania occidental y Yugoslavia han firmado un tratado comercial que prevé el intercambio de mercancías por valor de 127 millones de dólares.

La firma había sido aplazada desde el mes de diciembre por la protesta alemana contra el trato infligido a los prisioneros de guerra alemanes en Yugoslavia, facilitará productos agrícolas y Alemania artículos industriales.—Efe.

MANIOBRAS DE 5.000 SOLDADOS NORTEAMERICANOS

Berlin, 19. — Aproximadamente 5.000 soldados norteamericanos han comenzado este mediodía unas maniobras de 24 horas, en las que se supone hay que rechazar una invasión comunista de la ciudad.

Las tropas llevan muchos días realizando duras prácticas, preparándose con miras a las manifestaciones monstruo que el enemigo viene pensando llevar a cabo los comunistas del sector soviético.—Efe.

NINGUNA OREJA EN LA SEGUNDA CORRIDA DE LA FERIA SEVILLANA

(Página tercera)

Los peregrinos modernos van a La Meca en alfombras voladoras

(VARIADADES en página cuarta)

Rendición incondicional de los rebeldes de Macasar

Han llegado allí, pacíficamente, las tropas federales

Yakarta, 19. — El comandante Jajeng, oficial del Ministerio de Defensa, ha declarado que las fuerzas rebeldes de Macassar han vuelto a sus cuarteles y han puesto en libertad a 180 prisioneros que tenían, y que la policía federal controla la ciudad en íntima colaboración con el gobierno de Indonesia oriental y los representantes del gobierno federal de la ciudad.

No se sabe hasta entonces que hubiera habido ningún desembarco de tropas federales, pero añadió que muy pronto se efectuarán probablemente y que es de esperar sean pací-

La ONU trabaja por intensificar el comercio entre Oriente y Occidente

Ginebra, 19. — El secretario ejecutivo de la comisión económica para Europa de las Naciones Unidas, Gunnar Myrdal, ha declarado que está negociando con EE. UU., Rusia y el E. y O. de Europa sobre una nueva fórmula para acabar con el estancamiento en el comercio orient-occidental.

Myrdal en su informe anual ante la comisión advirtió que mientras esta entidad ha tenido éxito en lo que se refiere a la cuestión técnica "no ha conseguido un progreso notable en ninguno de los importantes y generales problemas" económicos a los que tiene que hacer frente Europa". Señaló también que, como resultado de la división política de Europa, la comisión económica sobre el desarrollo comercial "ha estado estancada durante más de un año". — Efe.

El hijo del vicepresidente de la Alemania oriental, huye al Oeste

Berlin, 19. — Ralph Kastener, hijo del primer ministro adjunto de la Alemania oriental, que ha huido al Oeste alemán en busca de refugio, ha manifestado que en la zona soviética "la vida es insostenible".

En una entrevista con los informadores de prensa, Kastener ha calificado a su padre de "oportunistas políticos que se han vuelto comunista en un 95 por 100". Herman Kastener, que es uno de los tres primeros ministros adjuntos de la Alemania oriental, es dirigente del partido democrático liberal.

Kastener manifestó que la creciente persecución de los anticomunistas y no comunistas en la zona oriental ha llegado a un punto tal que resulta imposible cualquier actitud que denote la más leve oposición al partido rojo. A este respecto dijo que el hecho de haberse negado a firmar una petición de plebiscito popular, apoyada por los comunistas, le costó la pérdida de su puesto oficial en Dresde.

Interrogado acerca de si su padre era totalmente adepto a los "autoridades comunistas o si, por el contrario, ayudaría en un movimiento para derribar al gobierno, Ralph Kastener dijo: "Si se le garantizara la presidencia del nuevo gobierno, es posible que cooperase".

Kastener, que se mostró muy nervioso durante la entrevista, manifestó su temor de que tratan los comunistas de secuestrarle, trasladándolo de nuevo a la zona oriental.

Dijo también que tantas veces como deseaba ver a su padre, se le manifestaba que el vicepresidente estaba muy cansado o que se hallaba muy ocupado y no podía recibirle.

Berlin, 19. — "Todos los alemanes de la zona soviética sintieron latir con más fuerza su corazón cuando a través de la radio oyeron el himno «Deutschland Uber Alles», ha declarado el chanciller Adenauer a los periodistas.

«Ya es hora —con inu— que Alemania tenga un himno nacional. Todos los alemanes, tanto de la zona oriental como de la occidental, se sienten más unidos con nuestra vieja canción. El tercer verso habla de derechos y de izquierdas. Es un signo de progreso más que de reacción. Y no olvidemos que este verso fue prohibido por los nacionalistas. Cuando iniciamos el himno, estaba convencido de que todos los partidos estaban de acuerdo".

Las declaraciones, Adenauer insistió en que Alemania nacional no quiere tener ningún ejército. "Por todos los medios —añadió— trataremos de que Alemania no sea un campo de batalla en el Rusia y EE. UU. Queremos la paz, pero no a costa de Alemania y sería así si la zona soviética continúa sin himno". — Efe.

Yakarta, 19. — El comandante Jajeng, oficial del Ministerio de Defensa, ha declarado que las fuerzas rebeldes de Macassar han vuelto a sus cuarteles y han puesto en libertad a 180 prisioneros que tenían, y que la policía federal controla la ciudad en íntima colaboración con el gobierno de Indonesia oriental y los representantes del gobierno federal de la ciudad.

No se sabe hasta entonces que hubiera habido ningún desembarco de tropas federales, pero añadió que muy pronto se efectuarán probablemente y que es de esperar sean pací-

encontraba en la ciudad de las tropas rebeldes que, al mando de Abdul-Azis se apoderaron de ella hace trece días.—Efe.

EL SULTAN DE PONTIANAK IMPULSO AL "TURCO"

Yakarta, 19. — Oficialmente se anuncia que el Sultán de Pontianak, Raml II, ha confesado que ordenó al jefe rebelde, capitán Westerling "El Turco" que lanzara sus fuerzas a un golpe contra el gabinete indonesio en su reunión del 24 de enero y en ella debían ser muertos tres de los reunidos; el sultán de Yogyakarta, Ministro de Defensa; el Dr. Radrado, secretario general del Departamento

de Defensa, y el coronel Sumaryupani, que desempeñaba interinamente la jefatura del Estado Mayor de las fuerzas armadas federales, mientras que todos los demás habían sido retenidos.

Luego —continó el anuncio oficial— había de constituirse un nuevo gobierno, en el que Raml II hubiera sido Ministro de Defensa.

El Sultán de Pontianak, que era Ministro sin cartera del gobierno federal fue detenido el día 5 de abril, bajo la acusación de haber organizado la revuelta capitaneada por el coronel Westerling.—Efe.

CATOLICIDAD

UNA GLORIA ILUSTRE: LA MADRE EMILIA RODAT

TRIBULACION, SORDERA Y CANCER

Mas, las obras de Dios siempre llevan el sello de la prueba. Y la prueba no vino ahora por oposición a las fundaciones, sino en tribulaciones de alma y cuerpo en la persona de la misma fundadora. Así durante 32 años, desde 1820 hasta tres meses antes de su muerte en 1852, una desolación y angustiosa amargura invadieron su alma, sin hallar consuelo ni alivio alguno espiritual en sus rezos y plegarias. Prueba dolorosa que experimentaron también otros Santos, como Vicente de Paul, Francisco de Sales, Juana de Chantal, Teresa de Jesús y Teresita del Niño Jesús. Para colmo, les salió un pólipos en la nariz que había de ir degenerando en cáncer; y unos zumbidos violentos en los oídos presagiaron la sordera que incurrió en el resto de sus días, que la sepultó en vida aislandola de los demás. Todo lo soportó santamente, y fué la prenda para el éxito notorio de sus muchas fundaciones.

SU CONSIGNA: "SUAVIDAD Y DULZURA"

La característica de la pedagogía del Instituto de la Sagrada Familia es la suavidad y dulzura. En este punto insistió grandemente la fundadora. Las vicitudes de las niñas solo debían captarse, y gracias al cariño y métodos basados en la dulzura lograba maravillas. Dios la bendijo efusivamente.

Pero, es ella por su parte tenía también una confianza limitada en la Divina Providencia. Un texto de las Constituciones del Instituto ilustra bien: "Las Hermanas viven vida de fé, si ellas no hacen caso de los recursos humanos y ellas se abandonan totalmente a la protección y a la dirección de Jesús, José y María. NO TENDRAN NADA QUE TEMER; nada, ni para el Instituto, ni para ellas mismas; nada, ni de mundo, ni de demonio, ni de la naturaleza; nada, en fin, ni en vida ni en muerte".

Así, en este santo abandono en las manos providas de Dios, vivió y murió la nueva Santa, la cual voló a la eternidad el domingo 19 de septiembre de 1852 mientras la Comunidad cantaba en el coro la "Salve Regina". En ellas bien aciagos para Francia, Pio XII le concedió el consuelo de la beatificación de la mejor hija de la diócesis de Rodez, el 9 de junio de 1940; y ahora, al cabo de sesenta años, la ve exaltada al supremo honor de los altares.

LUIS SANZ BURATA, Pbro.

Es inminente la disolución de todas las órdenes religiosas en Checoslovaquia

Roma, 19. — El periódico "Il Quotidiano" anuncia que es inminente en Checoslovaquia la disolución de todas las órdenes religiosas. Añade que según las noticias recibidas directamente de Praga, el gobierno rojo ha iniciado una ofensiva en gran escala contra la Iglesia católica.

La primera fase ha sido la detención de sacerdotes y religiosos, seguida de ataques en la prensa contra los monasterios y los templos.

Todo esto constituye la fase preparatoria para la disolución de las órdenes religiosas en Checoslovaquia.—Efe.

TRUMAN ha tomado miedo a los republicanos

Les promete tener muy en cuenta sus opiniones

Washington, 19. — El Presidente Truman ha publicado una declaración en la que promete "tener muy en cuenta" las opiniones republicanas en cuanto a la política exterior de los Estados Unidos.

Esta declaración ha sido hecha después de una larga entrevista del Presidente con el Secretario de Estado, Dean Acheson, y el senador republicano Styles Bridges.

Truman ha dicho que él y Acheson no sólo tratan de mantener informados a los republicanos en cuanto a las opiniones de éstos "tanto al formular como al poner en ejecución la política exterior".

En las últimas semanas, Truman ha tratado de apaciguar a los republicanos con el nombramiento de los senadores John Sherman y Hjon Foster Dulles, de la oposición, asesores de Acheson.—Efe.

Conferencia del Cónsul de España en Filadelfia

Philadelphia, 19. — El cónsul de España en esta capital, Sr. Villalba, ha desarrollado una conferencia sobre las funciones de carácter jurídico de los consules españoles, en la Escuela de Derecho de la Universidad de Pensilvania.

Asistieron a la conferencia numerosos estudiantes de Derecho.—Efe.

Conferencia de la PRIMERA ESCUELA DE SAINT-CYR

SANTOS PARA HOY. — Santos Teodoro, Marcelino obispos; Salustiano, Severino, Víctor, Zenón, Anselmo, mártires; Miriano pb. Teodoro confesor; Inés de Monte Polcaro virgen. — La santa Misa se celebra como ayer.

SANTOS PARA MAÑANA. — Santos Anselmo obispo dr; Simón obispo; Fructuoso, Félix, Sívico, Vito mártires; Conrado, Parzham, confesores. — Doble blanco. Misa: memoria del comun, credo, prefacio. Pas cua segunda oración de la octava.

CHILCS

SAN AGUSTIN. — Esta mañana a las 6:30 y 8 misas conmemorativas. Tarde a las 7:15 hora Santa en San Miguel.

SANTISIMA TRINIDAD. — Los actos eucarísticos acostumbrados. Mañana a las 7 misas (doblada) para los miembros de A. C.

PRISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Hoy en la misa por el ejercicio y Comunión de los jueves eucarísticos. Por la tarde a las 7:30 hora santa.

LEA SIEMPRE

MEDITERRANEO

La situación económica inglesa

Por MARTE

AUNQUE el resumen del discurso de Stafford Cripps que hemos podido leer, por su parquedad en datos numéricos, no permita entrar en juicio demasiado definitivo de la situación económica y financiera inglesa a los cinco años de terminada la guerra, un hecho es evidente en lo poco que del nuevo presupuesto y de la presentación que le hizo el canchiller del Exchequer: que Gran Bretaña no recupera su floreciente economía de antes de 1939, sino que sigue debatiéndose en un agobio extraordinario de dificultades.

No traemos este tema aquí para exponer ni detenernos en las causas más o menos técnicas, de técnica económica y financiera, que pueden haber conducido a la actual situación. Son muchos los que resuelven la dificultad echando sobre las espaldas del laborismo todas las culpas. En nuestra opinión, con o sin la horistas, Inglaterra hubiera pasado estas mismas angustias económicas y tal vez se hubieran agravado, de no gobernar el laborismo, con muchos conflictos sociales más.

Comentamos la situación económica de Inglaterra, el país cuya prosperidad parecía inabarcable e indeclinable a muchos españoles, sencillamente, para poner de manifiesto que la conexión que la guerra ha representado significa un impacto casi definitivo en la vida económica de las naciones europeas, de todas ellas, incluso de las más poderosas, y aún de las victoriosas, que esa vez solo de un modo simbólico pueden cobrar reparaciones del vencido.

La situación actual de Inglaterra, tanto más grave si se piensa que es difícil pese al chorro de millones de dólares que le obsequia Norteamérica.

De momento Inglaterra sigue afrontando su año económico con la misma deficiencia de todos los países del mundo: la falta de dólares. Las medidas draconianas de Stafford Cripps, verdadero dictador y planificador de la vida británica, no han podido evitar lo que es un defecto insuperable de la equivocada política económica exterior norteamericana. Y otra amenaza se mantiene también en Inglaterra, aunque ésta de orden interno, y en el forcejeo de los sindicatos contra la congelación de salarios, forcejeo que o puede derribar al Gobierno laborista, o debilitar a los sindicatos o provocar una inflación tanto más peligrosa cuanto más dependa del crédito ante Norteamérica, toda la vida económica británica. Grave situación que con realismo muy británico ha expuesto el artículo de la alianza anglo-rusa en 1941, hoy temido en un aviso que quizás más peligroso con este manejo de las finanzas británicas.

Aumento en las tarifas portuarias en Tánger

Tánger, 19. — Desde 1 de mayo las tarifas portuarias sufrirán un aumento general de un 45 por 100 y, por consiguiente, serán aumentados los precios de las mercancías que lleguen por esta vía marítima, con lo que se agudizará el problema que hoy tienen planteadas las clases trabajadoras hispanomarroquíes.

Por el contrario, para incrementar el turismo, se rebajan notablemente los actuales derechos portuarios para los automóviles particulares, que han quedado fijados en 50 pesetas los vehículos que pesen hasta mil kilos y en cien los hasta 2.500 kilos.—Cifra.

Sale naranja murciana hacia Francia

Cartagena, 19. — Rumbo a Certe (Francia), ha salido con un cargamento de 8.070 cajas de naranja el vapor de aquella nacionalidad "Oro".

También para el puerto francés de Port Vendres ha sido despachado el "Condensado", con otra carga de 4.769 cajas del mismo producto y para Inglaterra ha marchado el vapor "England", que lleva 1.321 cajas de limones.—Cifra.

Filipinas firma un acuerdo comercial con Japón

Manila, 19. — Se han terminado las negociaciones para un acuerdo comercial por 50 millones de dólares en total, con el Japón, que se firmó mañana por el presidente Quirino y será enviado al general Mac Arthur para su firma y ratificación.—Efe.

Ni una sola oreja en la segunda de feria de Sevilla

Segunda de feria

Sevilla, 19. — Segunda de feria. La tarde está fría pero la plaza registra un lleazo.

Toros de Salvador Guardiola, grandes y bien presentados, siendo todos ovacionados en el arrastre y recibiendo también una ovación el mayor.

PAQUITO MUÑOZ, bien con la plaza en su primer toro. Buena buena matanza, que se ovaciona. Mañana un pinchazo y descabello. (Ovación y saludos). En su segundo lancea valiente, ovacionado, matanza para dominar, matanza y sacra (Ovación). Matanza ovacionada y descabello al tercer intento. (Protestas porque el torero cortó la faena).

MANOLO DOS SANTOS, bien con

Contestando a una consulta

El profesor de la banda municipal St. Bayarri ha tenido que contestar a una consulta acerca de la fiesta en que se celebró en nuestra ciudad la corrida de despedida del Fuerte. Voy pues a aclarar el asunto.

Fuertes se despidió de la afición sevillana el día 12 de julio de 1949 acompañándole el Gollo en la lidia de seis toros de Concha y Sierra. Por cierto que en el desmoronamiento de la corrida hubo un accidente que pudo ser serio pero debido a la serenidad e inspiración del jefe de la estación pudo conjurarse felizmente. Estaban descargando los vacos un toro empezó a dar los pasos por delante con peligro de romperse. Seguramente eso era el propósito de "Pies de lebre" que así se le llama el toro, pues abría la cabeza y un remol. El remol que se produjo fue enorme, los guardas municipales y los carabineros sacaron los revolvers y la guardia civil los fusiles preparados para disparar todos hacia el cajón. Toda la revuelo y confusión en el mulle de mercancías ya que entonces caía mucha mucha a ver los cajones. Entonces el jefe de la estación don Lorenzo Leida tuvo la feliz idea de ordenar que se volcara el cajón sobre el lado del boquete tapándose con todos y tablones. A las tres de la madrugada reforzado convenientemente el cajón pudo ser trasladado el toro a la plaza.

Esta corrida la organizó el Circulo Mercantil estando encargados de la confección del cartel los señores don S. Luciano Serrano y don Plarido Gomez.

El diestro Fuentes fué cogido unos quince días antes toreando en Valencia. Debia acompañarle Ricardo Benza, pero por estar éste lesionado no pudo ir.

Nueva especie de aves de corral

(Viene de la segunda.)

Se supone que una considerable cantidad de huesos que montan desde hasta en una ocasión en que los tres se compraron un pollo entero y vendieron para el arroz del día de Reyes María, para no desquitar ni a su favor su presupuesto, compra y agregó a la pollos los tres aones de carne. Estos aones con tres alas de gallineta, y una carne guisada con aceitunas, plato por cierto estupendo, eran la potencia y sabrosa gaja del arte culinario de María.

Como es natural, mi recuerdo de Castellón no se ha quedado reducido a las paredes de la pensión y a los "jones de pollo que la patrona nos servía los domingos y fiestas de guardar, sin que ha alcanzado a muchos otros más, algunas detalles hermosos para no sentir, por ejemplo, tiempo, un dulce ramalazo de nostalgia. Pero estos recuerdos inquietos y su dulce nostalgia no caben en tan corto espacio, quizá interceda el amplio capitule de una legítima novela que algún día habrá de escribir.

Los supervivientes de las tropas comunistas desembarcadas en Hainan, resisten desesperadamente

Hongkong, 19. — La diversidad de noticias contradictorias impide tener un juicio claro acerca de la lucha que se libra en la isla de Hainan donde los rojos chinos se esfuerzan desesperadamente en conservar el terreno ganado con su invasión, hasta que les lleguen refuerzos.

Las últimas informaciones indican que más de un millar de comunistas han triunfado a través de las barreras iniciales de contención y han escapado a las fuerzas aliadas, a pesar del bombardeo aéreo. Al mismo tiempo los comunistas que se encuentran dentro de la isla han comenzado una ofensiva contra los nacionalistas con el fin de debilitar la presión de éstos sobre los comunistas desembarcados.

Las noticias de origen comunista hablen de avances, pero la falta de información de última hora indica que hay algo que no debe haber salido bien o con arreglo a sus planes.

El Cantón se arrojó que 400 mil rojos de reserva se dirigen hacia el Sur en dirección al frente de combate.—Efe.

RESISTEN DESESPERADAMENTE

Hongkong, 19. — Los supervivientes del intento de invasión rea-

Parece que los rojos envían refuerzos para intentar salvarse

Hongkong, 19. — La diversidad de noticias contradictorias impide tener un juicio claro acerca de la lucha que se libra en la isla de Hainan donde los rojos chinos se esfuerzan desesperadamente en conservar el terreno ganado con su invasión, hasta que les lleguen refuerzos.

Las últimas informaciones indican que más de un millar de comunistas han triunfado a través de las barreras iniciales de contención y han escapado a las fuerzas aliadas, a pesar del bombardeo aéreo. Al mismo tiempo los comunistas que se encuentran dentro de la isla han comenzado una ofensiva contra los nacionalistas con el fin de debilitar la presión de éstos sobre los comunistas desembarcados.

Las noticias de origen comunista hablen de avances, pero la falta de información de última hora indica que hay algo que no debe haber salido bien o con arreglo a sus planes.

El Cantón se arrojó que 400 mil rojos de reserva se dirigen hacia el Sur en dirección al frente de combate.—Efe.

RESISTEN DESESPERADAMENTE

Hongkong, 19. — Los supervivientes del intento de invasión rea-

Vida deportiva

(Viene de la segunda.)

Se serán inscritos por cuenta de la sociedad para tomar parte en el Cuarto Concurso Provincial, 1949-50. Queremos aprovechar la oportunidad para hacer constar que el pto. no "Campana" con el que D. José Guillén también participó, no es el del mismo nombre que quedó vencedor en el Concurso de Palomas Jovenes, toda vez que desapareció el mismo día que se le proclamó campeón y desgraciadamente nada se ha sabido de él, pese a las muchas indagaciones que se realizaron.—Aliconad.

3 CRONICAS DEL EXTRAJERO EN PAGINA 4

TEORICO-PRACTICO DE LAS TERCERAS, MATRONAS Y ASISTENTES SOCIALES

TEORICO-PRACTICO DE LAS TERCERAS, MATRONAS Y ASISTENTES SOCIALES (dos tomos). Edición de 529 grabados. Obra escrita por la profesora de la Real Academia de Medicina. Precio: 160 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL MEDITERRANEO, 6 Y 23.

OPAGANDISTAS! NO ADQUIRIR EL "ESPIONAJE INDUSTRIAL DE ESPAÑA" sin todos los puntos de venta, ferrocarriles, teléfonos y giro postal. 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

EL LIBRO "DESCUBRIMIENTO DE LA MUJER"

DESCUBRIMIENTO DE LA MUJER. Obra escrita por Ana Bro. Precio: 24 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL MEDITERRANEO, 6 Y 23.

MANUAL DE ECONOMIA CIVIL Y CULTURAL

MANUAL DE ECONOMIA CIVIL Y CULTURAL. Tercera edición. Obra escrita por J. Echevarría. Precio: 25 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL MEDITERRANEO, 6 Y 23.

CONSULTE la sección de economía

NECROLOGICA

Hg fallecido en Villarreal a los 87 años de edad, la virtuosa señora Ana María Nacher, madre de la casquivada Maestra Directora de las Escuelas Nacionales de Vall de Uxo, doña Asunción Viciana Nacher y del Maestro de Villarreal D. Enrique, y madre política de nuestro estimado y querido amigo, el Inspector de Enseñanza Primaria de esta Capital D. Juan C. de Vall de Padriñas, quienes en su justo dolor han tenido el consuelo de ver el tributo de sincero afecto que en el acto del sepelio, verificado ayer por la tarde, le han dedicado la mejor representación de todas las clases sociales de Villarreal, Vall de Uxo y Castellón y en especial los Maestros que se le han sumado a la comitiva que era muy numerosa.

LA SALDADORA

¡Ocasión sin precedentes...! ¡SALDO VERDAD!

Conocimiento del público en general que a partir de hoy estarán a la venta una GRAN PARTIDA de RETALES a precio increíbles.

SEDAS, LANAS, ALGODONES; en RETALES, a cualquier precio

VICHYS Y POPELINES DE 13 PTAS. A 10 PTAS. METRO

Todos a LA SALDADORA Enmedio, 92 :: Teléfono 1770 :: Colón, 35

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE LISBOA

La heroica tragedia de los pescadores portugueses

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — País empujado de mar, esencialmente marino, varado melancólicamente en ibéricas arenas, nada del recuerdo: eso es Portugal. País con historia de naufragios en luengas páginas, en interminables volúmenes, pues el naufragio aquí es habitual y viene cada año una o varias veces, como irremediable cosecha.

Ahora la cosecha ha vuelto a enlutar, con unos días abrilados en los que el mar se hizo especialmente temible. Noticias de naufragios llegan a cada instante: los barcos entran en puerto de estómago, rabo entre piernas, con aire de can vapuleado, a la vista de los suyos, frente a la misma playa, donde están mujer e hijos, los navios de pesca se ahogan; es el trágico sino de Portugal.

Se continúan conociendo mayor número de víctimas y de barcos en peligro de naufragio. De Norte a Sur, a todo lo largo del perfil de la costa, tan femenina y graciosa, el mar va dejando sobre la arena cascos de barcos naufragados, restos de cargamentos, restos humanos que fueron marineros y pescadores. Docenas familias del Norte claman por sus pescadores ahogados y todo el país llora por ellos con los ojos fijos en el mar tempestuoso, a cuya librea están puestos de rodillas todos los pensamientos portugueses.

En todo lo que va de siglo se conocieron muy pocas cosechas de marísimos naufragios tan avasalladora y completa como ésta que conmueve la primera página de los diarios y emisiones de radio, conversaciones a media voz en los hogares. Desde la desembocadura del Duero, junto al muelle de Oporto. Leixões, se ven luchar con las olas a las traíñas y bous de pesca y las aldeas contemplan, sin poder ayudarlas, cómo sus hijos perecen en el agua amarga. Los ciento cincuenta pescadores de Oporto se han ahogado ante los mismos ojos horrorizados de sus familias, ¡y aún dicen que el pescado es caro! Pero tal es el hambre de los humildes que, aún antes de que haya recobrado un poco de calma y permita la pesca, al mar se lanzan de nuevo a un puro torneo con la muerte. Tal es el trágico, singular destino de Portugal, a quien el mar se lo dió todo y todo se lo quitó.

En las aldeas portuguesas la pesca se sigue haciendo en las frágiles embarcaciones de hace dos mil años y con ellas los pescadores se lanzan proa a las olas azules del Atlántico; a veces, cogidos de una cuerda que une la embarcación a tierra firme, se creen más protegidos de la furia marina, cuando solo les alarga más su muerte, si es que llega con la tormenta la hora de la verdad. En algunas aldeas como Nazare o Caparce, donde el Tajo desemboca al mar, las barcas son de los mismos modelos con que los fenicios arribaron a la península. En otros puntos de la costa, la geografía natural no permite construir puertos. Por mucho que el Estado ayude a los pescadores, están condenados a enfrentarse con el mar, por desgracia en muchos años, solos y desnudos, bajo la mirada de Dios.

En las costas portuguesas, hoy como hace dos mil años, entre los rectos bramidos de las olas atlánticas, resuenan los gritos y el conmovido acento de las viudas y los huérfanos, que contemplan cómo las naves desaparecen tragadas por el crispado mar. Toda la historia de Portugal está escrita a golpe de remo y olas son sus anales. Los quince volúmenes de naufragios y catástrofes de su historia marítima, volvieron ahora a acrecentarse, travando el llanto y la miseria a las sufridas aldeas de la costa. Están solos a merced del mar y de la caridad humana. Y por protector, filtrándose por entre la ola, la suerte y la muerte, solo, tan solo Dios.

ADOLFO LIZON.

DESDE PARIS

Notas importantes de la actualidad francesa

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Defecto humano es ocuparse de cosas baladíes cuando nos apremia la actualidad precisamente de éstas, en que los sindicatos vuelven con la inintermitente copia de sus reivindicaciones.

La prensa realiza una campaña reclamando de nuevo la reducción en ferrocarriles, restableciendo los billetes colectivos, "fin de semana", utilizada particularmente por estudiantes, y que fue anulada con ánimo de cubrir el extraordinario déficit que abruma los ferrocarriles, a pesar de cuatro aumentos de tarifas casi consecutivos. Todo el mundo sabe que las economías de este género, agotadas a la S. N. C. F. (equivalencia a R. E. M. F. E. españolas) son más platonicas que reales, pero el platonismo en los aumentos de precios es algo así como la niebla artificial en las maniobras navales: sirve para autosugestionarse de que con ello se cubren.

UN DELITO QUE CARECE DE LEY
Otra prueba de que atienden más la paja que al grano, la tenemos en el triste asunto del empujamiento de Notre Dame; aquel sujeto que disfrizado de monje, clamó barbaridades desde el pulpito, mientras el Arzobispo de París celebraba la misa mayor de Domingo de Pascua. Ahora los juristas franceses están inquietos porque no se le puede castigar, según la ley vigente, por delito de usurpación de hábitos. En 1938, una proposición de ley fue presentada a la Asamblea, que hizo estudiar por su comisión de Justicia, la cual aprobó proteger los hábitos religiosos contra los impostores, pero en aquellos días estaba la guerra, reduciendo el proyecto a dos kilos y medio de papeles. En 1947, el mismo diputado que propuso once años antes la implantación de esa necesaria ley, renovó la propuesta, pero en mil días de trabajo, los hombres de la cuarta república no han llegado a resolver el asunto. El delincuente de "Notre Dame" comete un delito no penado. Y esto para triste constatación de un pueblo que tiene quince siglos de historia religiosa.

El partido comunista francés mantiene permanentemente una escucha atenta a las emisiones de Radio Nacional de España. Seleccionando fidelidad de control les proporciona un magnífico y descomulgado archivo de los avances constantes que se producen en nuestro país. Hace unos días, cuando el Generalísimo Franco recibió la comisión de ferrocarriles que fueron a expresarle gratitud por las mejoras concedidas, el discurso con que el jefe del Estado español explicó el objetivo y las preocupaciones sociales del Gobierno, fue pocas horas después comentado por "L'Humanité". La prontitud con que los servidores del Kremlin captaron las frases de Caudillo, demuestra el valor que encerraban, incluso más allá de nuestras fronteras, pero un sintoma elocuente es que a falta de otro defecto "renunció" que el general de Gaulle lleva en cartón un programa semejante. En el fondo, censurar a un jefe porque otros le imitan, es casi un elogio. Pero los comunistas no entienden de finezas.

La estadística oficial comunica que el número de obreros sin trabajo, en un mes, aumentó en proporción a treinta por ciento. Oficialmente comunican también que en el mercado libre el oro baja de precio. Por conducto oficial, igualmente, se sabe que el comercio exterior de Francia ha retrocedido un catorce por ciento. De fuente oficial se manifiesta que el franco señala un alza considerable. Y no es menos oficial que el gas, transporte y agua son caros. A la par, que nos aseguran oficialmente que la vida ha bajado en un siete por ciento. Desde luego la estadística es una cosa muy clara para los sabios que la inventaron.

MANUEL DE AGUSTIN.

DESDE MEXICO

DE IDA Y VUELTA

MEXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Yo no es que sepa muchas cosas del hígado. Únicamente estoy seguro de que está en la parte derecha del cuerpo, debajo del cinturón y que duele como un demonio después de unas vacaciones de quince días en España. Comer y beber con ese gusto, con esa importancia que solo los pueblos antiguos saben darle a la cocina y a la botega, al plato y a la copa, es algo que todavía no se halla al alcance de los americanos, quizá a causa de que entre el paladar y el estómago media una curiosa de galleta y un abismo de cultura. Por eso, cuando América descubra los placeres culinarios de la comida y de la bebida, es indudable que a este hemisferio de la abundancia no podrá llamarse el Nuevo Mundo, porque será tan deliciosamente viejo y decadente como el deliciosamente viejo y decadente Europa. En este día remoto y tal vez imposible, no existirá el Plan Marshall ni ningún heredero suyo, lo mismo que no existirá exceso de producción alimenticia, ni defecto de bibliotecas para el sustento del espíritu. Entonces no habrá países colonizados por las antihéroicas armas del deber y el haber; ni excedentes de trigo, de garbanzos, de café o de azúcar que constituyan verdaderas desdichas para sus propietarios; ni compra de brazos y de intelectuales por un plato de lentejas o de insulso jamón cocido. Por añadidura, no serán peligrosas para el hígado de los europeos que vivan en América las vacaciones en la cuna del arte culinario y de todas las artes, sencillamente porque América tendrá el secreto del arte supremo de vivir.

El caso es —dejado el camello del vaticinio histórico y gastronómico— que de las desgracias de mi visceri hepática tiene la culpa la "Iberia", y, más concretamente, tiene la culpa Federico Pérez Estévez, delegado en México de la compañía, que ha hecho posible el viaje de los tres corresponsales españoles que estamos aquí, en el vuelo inaugural de la línea. No sabe él, ni lo sabe Gómez Lucía —que desde su despacho frente a la estatua de Napoleón en Madrid, mueve los aviones de tres rutas transoceánicas y seis internacionales europeas, sin contar las del interior de España—, lo bien que le han venido a nuestro ánimo y lo mal que le han venido a nuestra salud la habilidad de los cocineros madrileños y la accesibilidad de los caldos de Rioja y de Jerez, que aquí alcanzan precios prohibitivos para nuestras escuadillas de las de periodistas.

Cierto que en este viaje nuestro ha jugado un poco el arma secreta de la camaradería. Pérez Estévez, como buen excomulgado, conoce el valor de los permisos y sabe lo que suponía llegar a San Sebastián después de unos meses de trinchera; o de unos días de agua como en aquella ocasión que le "tocaron el hidio" sobre Valencia y fue a caer, con sus compañeros de nave, en el Mediterráneo rojo, donde se pasaron cincuenta angustiosas horas encima de los restos semi-hundidos del aparato. Entonces, cuando el mar se acercaba a ellos a una velocidad de espanto y todos creían que aquel era su último ensayo acrobático, Carlos María Rodríguez de Valcarlos —hoy Gobernador de Cádiz— le soltó esa frase digna de figurar en una antología, entre las mejores de la guerra: "Adios Federico" hasta el valle de Josefina. Si no cabe duda que por estas y otras razones, Federico Pérez Estévez es un estúpido camarada capaz de comprender por experiencia propia cuál es la tremenda importancia de un permiso. Dios le bendiga por haberse acordado a la hora de inaugurar la línea Madrid-La Habana-México, de los tres corresponsales españoles que estamos disparando nuestras crónicas desde la trinchera mexicana.

Hay todavía quien cree que un viaje en avión constituye una aventura peligrosa. El argumento de la estadística —que demuestra, por proporcionalmente, el avión es el más seguro de los transportes— apenas convence a media docena de fanáticos de las ciencias exactas, sin duda porque a pesar de Pitágoras, nadie está muy convencido de que cuatro por cuatro sean dieciséis. Eso de pasarse por los aires a 400 kilómetros por hora, cuando nuestros padres conocieron en su juventud las diligencias, es algo que aún nos asombra de una manera extraordinaria. No he hecho yo ningún vuelo transoceánico sin que cualquier compañero de viaje haya manifestado ese asombro con las palabras inevitables: "Mira que se coló levante la cabeza...". En el fondo, lo que ocurre es que entendemos mucho mejor los misterios de aparecidos que los elementales misterios de la física que explican las seguridades de la aeronáutica. No les pasa lo mismo a las compañías de seguros norteamericanas que en todos los aeropuertos civiles del país ofrecen al viajero de avión, a través de aparatos tragaperros, pólizas por miles de dólares, a cambio de unos centavos. Y, ya se sabe, estos señores jamás no venderían algo más que duro por cuatro pesetas si el asunto no fuese un negocio redondo, entre otras cosas porque no va con sus costumbres correr alburas con ellos.

El solo nombre de la "Iberia", además, supone una garantía. Exclusivamente por esto ha sido posible que frente a la competencia de compañías que mueven millones, acabe de inaugurarse una línea aérea americana. A Brasil, Argentina, Puerto Rico, Venezuela y ahora Cuba y México, llegan ya con regularidad los aparatos de esta empresa, que pasea por más de medio mundo la bandera española bien visible en sus alas. Que ya es bonito. SALVADOR VALLINA.

VARIEDADES

Los peregrinos modernos van a La Meca en alfombras voladoras

La Meca es una tierra de misterio para los "no creyentes", que somos nosotros, estando guardada por los ángeles heremitas que la protegen de los periodistas, siempre demasiado curiosos; sin embargo, por un golpe de suerte conseguimos obtener un visado que nos abrió las puertas de aquella región prohibida durante tres meses. No sin dificultades llegamos al aeropuerto y el aeroplano de "Tehran" descendió en un DC-4 que suvamente despegó a las tres de la madrugada, llevando 40 peregrinos en el estómago, una cantidad increíble de equipaje y la reserva de gasolina necesaria para volar 2.300 kilómetros.

Después de despegar el avión, los peregrinos comenzaron sus plegarias, unos arrodillados en sus butacas, otros en el pasillo central del fuselaje y otros, por último instalados en el mejor posible, en el lugar reservado al equipaje.

Fra la primera vez que iban a la Meca peregrinos, persas, después de ses largos años, ya que las peregrinaciones habían cesado después de un conflicto religioso durante el cual un peregrino persa fué condenado a muerte en la Meca.

Nuestro aparato transportaba a los más altos dignatarios de la Iglesia musulmana de Persia y este viaje, en cierto modo, constituía un gesto conciliatorio.

Mientras que el viaje a la Meca exige, en condiciones habituales,

O fué adivino o tuvo gran suerte

El Almirante Leahy, ex embajador norteamericano en Vichy y ex ayudante de Roosevelt, de quien se dice si sería el nuevo embajador yanqui en España si alguna vez, antes de que Leahy se haga viejo, Norteamérica envía embajador a Madrid, dice en su libro "Yo estuve allí", refiriéndose al Caudillo y a su acuerdo para banderizar "empresas en que tantos buques se hundieron, que o fué un adivino o tuvo una gran suerte.

Nos permitirá el Almirante que concretemos el significado de sus palabras. Ni adivino ni suerte, sino que, siendo político, estadista, gobernante con vocación y genio —que es lo que cabe pedir a los gobernantes—, Franco supo por donde se andaba, vio las realidades, las interpretó certeramente y movió sus bazas en consecuencia. Así fué como España salió de la guerra sin macula y como el Caudillo llegó a la paz todavía con su nave a salvo.

Adivino pretendía ser Samuel Hoare al peritar al Conde de Jordana una Europa señoreada por el poder británico, y ya se ve cómo ha quedado. Adivino quiso ser Roosevelt concibiendo a Stalin a punto de convertirse al cristianismo, y así nos luce el pelo. Y por lo que respecta a suerte, ¿es que se tener suerte que se produzca una guerra mundial que nos circunde, cuando apenas hacía meses que España había salido de su conflicto civil? ¿Es que ha sido suerte que por causa de la situación a que ha llegado el mundo, haya sido España víctima propiciatoria del flujo y reflujo de la política de apaciguamiento?

Nuestros jugadores, de naipes o dominó, suelen decir: "A la ciencia le llamamos suerte". En nuestro idioma vernáculo. Apliquémoslo a la política española. No fué suerte sino ciencia, ciencia política que los españoles hubiéramos querido ver en muchos "pseudostatistas" extranjeros como la hemos visto en nuestro Caudillo.

Pruebas satisfactorias de un avión gigante norteamericano con motoras de reacción

San Diego (California), 19. — Con gran éxito ha realizado las primeras pruebas el avión gigante de la marina de 60 toneladas, con motoras de reacción.

El avión despegó en 20 segundos, realizó con absoluta normalidad un vuelo de 30 minutos.

Navasqués rinde homenaje al General San Martín

Buenos Aires, 19. — El nuevo embajador de España en la República Argentina Navasqués, ha rendido un homenaje a la memoria del general San Martín, depositando una corona de flores en su mausoleo en la catedral. — Efe.

SE INAUGURA LA EXPOSICION FOTOGRAFICA

Buenos Aires, 19. — Se ha inaugurado la exposición de fotografías artísticas patrocinada por la embajada de España.

Fantástico fracaso de Inglaterra en Malaca frente a los guerrilleros comunistas

ASI LO JUZGA EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES AUSTRALIANO

Sidney, 19. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha pedido a las potencias occidentales la creación de un pacto del Pacífico para evitar el resurgimiento de un nuevo Japón militarista. "Si se descuida la situación del Extremo Oriente, dijo Harrison en una conferencia de prensa, el Japón podría fácilmente repetir su comportamiento de la última guerra".

El Ministro australiano calificó de "fantástico" el fracaso de Inglaterra para barrer a los guerrilleros comunistas de Malaca y advirtió que, aunque sean destruidos inmediatamente, aumentarán su número a fuerza de pura intimidación.

Harrison, que tiene anunciada para mañana su salida con dirección a Londres, donde tratará de los problemas anglo-australianos, ha hecho un llamado a todas las potencias occidentales para que salven a la Gran Bretaña no en condiciones de dominios, el mando debe ser asumido por los propios dominios.

El Ministro australiano dijo que se calcula que en Malaca existen de 6.000 a 7.000 guerrilleros, mientras que los británicos poseen armados solamente 70.000 hombres. "Entre tales fuerzas no ejercen un completo control de aquel territorio. Tal vez la respuesta sea interrogante, dijo por este motivo, se base en el hecho de que los comunistas son muy numerosos y han logrado la cooperación de la población". — Efe.

Mayor animación en la segunda jornada de la Feria sevillana de abril

Una fiesta en honor del ex-Rey Pedro de Yugoslavia

Sevilla, 19. — A mediodía en la caseta que el Ayuntamiento tiene instalada en la feria, en el Príncipe de San Sebastián, se le ha ofrecido al rey Pedro de Yugoslavia una fiesta antológica.

El Monarca, antes de asistir a la fiesta típica, pasó por el ferrial y acató la estampa del desfile de caballos y amazonas. La mayoría de los primeros con atavíos campesinos andaluces. — Cifra.

AVIA GARDNER, EN LA FLRIA
Sevilla, 19. — Esta mañana ha visitado la feria la conocida artista de cine americano, Ava Gardner, ataviada con el traje de frailes, recorriendo algunas escenas. Mas tarde visitó la de la Asociación de la Prensa, donde la atenderon directivos de la entidad y los periodistas que se encontraban en ella.

LA PARTI ECONOMICA DE LA FERIA
Sevilla, 19. — La segunda jornada de feria tiene por marco un burn col y un cielo limpio de nubes.

LLOVIO AYER Y SEGUIRA LLOVIENDO EN EL NORTE DE ESPAÑA

Madrid, 19. — EL TIEMPO. — Situación general. — Ha llovido abundantemente, aunque con irregularidad en Galicia y Costa cantábrica, en Cantabria y Baleares, en ciudades de orden de 6 litros, en el Duero, Ebro Medio y Cataluña y en cantidades menores en el Centro y Levante. Las lluvias fueron traspas por un frente cálido seguido de cerca por uno de frío, que atravesó Madrid después del mediodía, acompañado de vientos racheados.

TIEMPO PROBABLE. — Vientos del N. y NO. en la costa del N. y en el Ebro, más débiles en el Este de la península. Nuevos aguaceros en la vertiente N. nubes cumulonimbos de evolución diurna en el Duero, Centro y Sur. A última hora evanecerá sobre Galicia otro sistema nuboso con algunas lluvias. — Cifra.

CRECE EL BIDASOA
Iñón, 19. — En el séptimo día consecutivo de densa lluvia, el río Bidasoa ha aumentado considerablemente su caudal y el embalse de Domoc se ha llenado totalmente. — Cifra.

LA HELADA EN ORENSE
Orense, 19. — Se siguen recibiendo noticias de los daños ocasionados por la última helada que se dejó sentir en la noche del sábado al domingo.

DE LERZO COMUNICAN QUE LAS PÉDIDAS SE ELEVAN A DOS MILLONES DE PESETAS. Asimismo de Verín y de Duro llegan noticias dando cuenta de la constatación de los campesinos por las pérdidas sufridas en los viñedos y patas recién sembradas. — Cifra.

BIHOO EN BILBAO
Bilbao, 19. — Continúa el tiempo lluvioso. La temperatura ha descendido bastante. El cielo permanece encapotado por lo que es de esperar nuevas precipitaciones. — Cifra.

PROHIBICION DE LA CARRERA DE TRANSPORTES TAMBIEN

El intern

Rusia a

Lake Success, retirado su apoyo a las Naciones Unidas de toda la ciudad, una zona intermedia para la O. N. U., cuyo acuerdo por 38 votos o más, se basó en el hecho de que los comunistas son muy numerosos y han logrado la cooperación de la población". — Efe.

Mayor animación en la segunda jornada de la Feria sevillana de abril

Una fiesta en honor del ex-Rey Pedro de Yugoslavia

Sevilla, 19. — A mediodía en la caseta que el Ayuntamiento tiene instalada en la feria, en el Príncipe de San Sebastián, se le ha ofrecido al rey Pedro de Yugoslavia una fiesta antológica.

EL DELEGADO DE LA UNION SOVIETICA
Sevilla, 19. — Después de la noche de la feria, el delegado de la Unión Soviética, el Sr. Lie, se ha retirado a su habitación. — Efe.

GRECIA NO ESTA DISPUESTA A AFIRMAR UN ACUERDO CON TITO

Ateni, 19. — Grecia no está dispuesta a obrar precipitadamente para concertar un nuevo acuerdo con la Yugoslavia de Tito y sus aliados. — Cifra.

LA PARTI ECONOMICA DE LA FERIA
Sevilla, 19. — La segunda jornada de feria tiene por marco un burn col y un cielo limpio de nubes.

LLOVIO AYER Y SEGUIRA LLOVIENDO EN EL NORTE DE ESPAÑA

Madrid, 19. — EL TIEMPO. — Situación general. — Ha llovido abundantemente, aunque con irregularidad en Galicia y Costa cantábrica, en Cantabria y Baleares, en ciudades de orden de 6 litros, en el Duero, Ebro Medio y Cataluña y en cantidades menores en el Centro y Levante. Las lluvias fueron traspas por un frente cálido seguido de cerca por uno de frío, que atravesó Madrid después del mediodía, acompañado de vientos racheados.

TIEMPO PROBABLE. — Vientos del N. y NO. en la costa del N. y en el Ebro, más débiles en el Este de la península. Nuevos aguaceros en la vertiente N. nubes cumulonimbos de evolución diurna en el Duero, Centro y Sur. A última hora evanecerá sobre Galicia otro sistema nuboso con algunas lluvias. — Cifra.

CRECE EL BIDASOA
Iñón, 19. — En el séptimo día consecutivo de densa lluvia, el río Bidasoa ha aumentado considerablemente su caudal y el embalse de Domoc se ha llenado totalmente. — Cifra.

LA HELADA EN ORENSE
Orense, 19. — Se siguen recibiendo noticias de los daños ocasionados por la última helada que se dejó sentir en la noche del sábado al domingo.